

# **O B E C R U D I N A**

v súlade s ustanovením § 6 ods. 1 zákona č. 369/1990 Zb. O obecnom zriadení v znení neskorších predpisov a ustanoveniami zákona č. 223/2001 o odpadoch v znení neskorších zmien a doplnkov **V Y D Á V A**

## **VŠEOBECNE ZÁVAZNÉ NARIADENIE č. 2/2009**

**O zbere , preprave a zneškodňovaní komunálnych odpadov a drobných stavebných odpadov**

### **PREDMET, ÚČEL A POSOBNOSŤ NARIADENIA**

Obec Rudina týmto nariadením upravuje podrobnosti o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi, ktoré vznikajú na území obce.

Týmto nariadením sú upravené podrobnosti o zbere a preprave komunálnych odpadov, o spôsobe zavedenia a realizácie separovaného zberu jednotlivých zložiek z komunálnych odpadov, o mieste určenom na zneškodňovanie odpadov.

Pôvodca odpadu, ktorý je právnickou osobou, alebo fyzickou osobou podnikateľom a produkuje ročne viac než jednu tonu nebezpečných odpadov alebo 10 ton ostatných odpadov vypracúva vlastný plán odpadového hospodárstva.

### **NAKLADANIE S KOMUNÁLNYMI ODPADMI A S DROBNÝMI STAVEBNÝMI ODPADMI**

1. Zložka komunálnych odpadov je ich časť, ktorú je možné mechanicky oddeliť a zaradiť ako samostatný druh odpadu.
2. Za nakladanie s komunálnymi odpadmi, ktoré vznikli na území obce a s drobnými stavebnými odpadmi, ktoré vznikli na území obce zodpovedá obec.
3. Pôvodca komunálnych odpadov a drobných stavebných odpadov je povinný nakladať alebo inak s nimi zaobchádzať v súlade s týmto VZN obce Rudina. Taktiež je povinný :
  - a/ zapojiť sa do systému zberu komunálnych odpadov v obci,
  - b/ užívať zberné nádoby zodpovedajúce systému zberu komunálnych odpadov v obci,
  - c/ ukladať komunálne odpady alebo ich oddelené zložky a drobné stavebné odpady na účely ich zberu na miesta určené obcou a do zberných nádob zodpovedajúcich systému zberu komunálnych odpadov v obci.

## ZAVEDENÝ SYSTÉM ZBERU, PREPRAVY A ZNEŠKODŇOVANIA KOMUNÁLNEHO ODPADU

1. V obci na zber komunálneho odpadu budú používať :

**a/** všetky domácnosti , ktoré sú dostupné pre vozidlo zabezpečujúce odvoz komunálneho odpadu 110 litrové tzv. „kuka nádoby“,

**b/** fyzická osoba – podnikateľ, právnická osoba /aj nepodnikajúca PO/ môže používať buď 110 l kuka nádobu alebo 1100 l kolečkový kontajner v závislosti od produkcie odpadu

**c/** domácnosti, ktoré nie sú dostupné pre vozidlo zabezpečujúce odvoz komunálneho odpadu, / hlavne v zimnom období/ budú umiestňovať tento odpad do 1100 litrových tzv. „kolečkových kontajnerov“. Tieto kontajnery budú umiestnené na vhodnom mieste dostupnom pre vozidlo :

- pre domácnosti na hornom konci za potokom budú dva kontajnery; jeden pri moste vedúcom k Pikovi Antonovi druhý pri moste vedúcom k Žákovi Emilovi,

- pre domácnosti v uličke ku Jančigovi Viktorovi a uličke odbočujúcej z nej poza potok budú mať kontajner umiestnený pri moste vedúcom do týchto uličiek,

- pre domácnosti v uličke ku Bučkovi Jozefovi, budú mať kontajner umiestnený na voľnom priestranstve pri Zemánkovi Milanovi

- pre nedostupné domácnosti v uličke ku Vavrovi Adamovi sa umiestni kontajner na vhodnom mieste v uličke,

- pre nedostupné domácnosti v zimnom období pod Bučkovým vrškom

- pre domácnosti Jakubčička Eduarda a Šmatlavu Rudolfa a domácnosti na Kucinách sa na obdobie, kedy sú tieto domácnosti nedostupné pre vozidlo, umiestni v ich blízkosti tiež 1100 litrový kontajner.- /pri Emilovi Oravcovi/

- pre domácnosti v uličke k pánovi Lubomírovi Mičianovi sa kontajner umiestni na vhodnom mieste pri Ing. Jankovskom

**d/** pre každú bytovku v obci bude slúžiť na zber komunálneho odpadu jeden 1100 litrový kontajner,

**e/** pri obidvoch cintorínoch budú umiestnené 1100 litrové kontajnery

**f/** pre ZŠ bude slúžiť na zber komunálneho odpadu 1100l kolečkový kontajner

**g/** pre MŠ budú slúžiť na zber komunálneho odpadu 3 ks 110l kuka nádoby

**h/** pre 10-bytový nájomný dom budú slúžiť na zber komunálneho odpadu dva 1100 l kolečkové kontajnery

**i/** pre Obecný úrad Rudina, Slovenskú poštu Žilina- prevádzka Rudina, obvodného lekára a obvodného zubára budú slúžiť 110 l kuka nádoby pre každého osobitne.- umiestnenie pred zdravotným strediskom a pred kultúrnym domom.

**Za zber, prepravu a zneškodnenie nebezpečných odpadov od právnických osôb alebo fyzických osôb - podnikateľov si platia títo poplatníci priamo firme, s ktorou musia mať uzatvorené zmluvy.**

Za 1100 litrové kontajnery, ktoré obec zabezpečí pre bytovky, zaplatia obyvatelia bytoviek obci spolu 1/2 - icu ceny, za ktorú ich obec zakúpila. Táto finančná čiastka sa rozpočíta na jednotlivé byty podľa veľkosti vlastníckych podielov každého bytu v bytovom dome.

### **Vlastníctvo zberných nádob :**

**a/** 110 litrové zberné nádoby si každý pôvodca odpadu, ktorý má podľa tohoto VZN takéto nádoby používať, zakúpi na obecnom úrade za 1/2-icu ceny, za ktorú ich obec zabezpečila; pôvodcovia sa stávajú vlastníkom týchto nádob so všetkými právami a povinnosťami – na jeden rodinný dom je jedna 110l kuka nádoba, v prípade potreby môže viacčlenná /šesť a viac členov domácnosti/ domácnosť požiadať o pridelenie ďalšej nádoby za 1/2 – nú cenu kuka nádoby.

**b/** 1100 litrové kontajnery pre pôvodcov odpadov uvedených v tomto článku v ods. 1, písm. c/, e/,f/ a h/ ostávajú vo vlastníctve obce,

**c/** 1100 litrové kontajnery pre pôvodcov odpadov uvedených v tomto článku v ods. 1, písm. d/, si pôvodcovia odpadu pomernou čiastkou na jeden byt zakúpia na obecnom úrade za 1/2-icu ceny, za ktorú ich obec zabezpečila; potom sa stávajú ich vlastníkami so všetkými právami a povinnosťami.

**d/** VOK pre zber drobného stavebného odpadu sú vlastníctvom obce

**e/** 110l kuka nádoby si obvodný lekár, obvodný zubár a Slovenská pošta zaplatia v plnej výške

**f/** 110 l kuka nádoba pre pôvodcu odpadov uvedených v ods.1, písm. g/ je vlastníctvom obce

Odvoz komunálneho odpadu bude v dvojtýždňových intervaloch. Deň odvozu, prípadne jeho zmena bude všetkým včas oznámená prostredníctvom miestneho rozhlasu. .

Pre zber drobného stavebného odpadu budú v obci slúžiť tri VOK /veľkoobjemové kontajnery/, ktoré budú umiestnené - jeden v uličke od KD pri železničnej stanici, druhý na hornom konci Poniže Požiarnej zbrojnice“ a tretí v časti obce Zadky pri pánovi Chabanovi. Odvoz VOK bude vyvezený z obce podľa potreby individuálne.

Prepravu a zneškodnenie komunálneho odpadu bude pre obec zabezpečovať firma T+T, a.s. Žilina.

Prepravu a zneškodnenie drobného stavebného odpadu bude pre obec zabezpečovať firma T+T, a.s. Žilina.

Zber, prepravu a zneškodnenie nebezpečného odpadu a separáciu odpadu budú po dohode pre obec zabezpečovať firmy uvedené v katalógu odpadového hospodárstva.

Do zberných nádob sa nesmú ukladať druhotné suroviny, odpady zo zdravotníckych zariadení, ak nemajú charakter komunálneho odpadu. Ďalej objemné predmety všetkého druhu, kyseliny, látky tekuté, zápalné, opotrebované batérie a akumulátory, drobný stavebný odpad, horúci popol a škváru, biologicky rozložiteľný odpad zo záhrad a parkov.

Vlastník / užívateľ, správca / nehnuteľnosti je povinný zriadiť pre zberné nádoby vhodné stanovište. Pri zriaďovaní stanovišť je potrebné dbať na to, aby:

a/ boli dodržané základy hygieny a estetiky

b/ nádoby neboli vzdialené viac než 10 metrov od možnosti prístupu zberným vozidlom

c/ bol k nim bezpečný a dostatočne priestraný prístup

d/ boli na úrovni prístupovej komunikácie

Je zakázané odkladať odpady mimo zberných nádob.

Pri odkladaní odpadu do zberných nádob nie je povolené ich preplňovanie, preťažovanie, stláčanie odpadu, pretože to znemožňuje ich vyprázdnenie.

Ak je odpad nádoby zamrznutý tak, že sa nedá vysypať, je vlastník povinný túto závalu odstrániť bez poškodenia nádoby, aby ju bolo možné vysypať.

Vlastník /užívateľ, správca/ nehnuteľnosti zodpovedá za odpad uložený v nádobe až do jeho nakládky prepravcom.

Prepravca môže odmietnuť prepravu ak zistí, že v zbernej nádobe sú odpady, ktoré do nej nepatria, alebo nádoba je preťažená, preplnená, alebo poškodená.

Kontrolu vyvezeného odpadu bude zabezpečovať pracovník poverený obcou.

### **Drobné stavebné odpady**

- 1. Drobné stavebné odpady** sú odpady vznikajúce z bežných udržiavacích prác zabezpečovaných fyzickou osobou nepodnikateľom do jedného m kubického ročne od fyzickej osoby, na vykonanie ktorých sa nevyžaduje stavebné povolenie a postačuje ohlásenie stavebnému úradu /obci/, alebo pri ktorých nie je potrebné ani ohlásenie stavebnému úradu /obci/.
2. Drobné stavebné odpady je zakázané ukladať do zberných nádob určených na komunálny odpad.
3. Drobný stavebný odpad môžu občania dávať do VOK pri železničnej stanici a VOK na hornom konci obce „Poniže Požiarnej zbrojnice“ a v časti obce Zadky pri pánovi Chabanovi.
4. **Ak stavebný odpad nespĺňa definíciu drobného stavebného odpadu, musí si fyzická osoba zabezpečiť zber, prepravu stavebných odpadov na vlastné náklady formou objednania veľkoobjemového kontajnera u prepravcu, alebo obce, ktorá bezplatne zapožičia VOK /veľkoobjemový kontajner/. Odvoz a uloženie hradí pôvodca odpadu podľa skutočných nákladov, ak odpad pochádza z prác, ktoré podliehajú stavebnému povoleniu.**

### **Objemné odpady**

1. Objemnými odpadmi sú také komunálne odpady, ktorých rozmery alebo množstvo neumožňujú zber zbernými nádobami.

2. Na území obce sú vytypované stanovišťa, na ktorých sa v jarnom a jesennom období umiestnia veľkoobjemové kontajnery na objemný odpad a ich vyprázdnenie zabezpečí prepravca podľa potreby. Inak je zber a zneškodňovanie objemných odpadov ich pôvodca povinný zabezpečiť individuálne na vlastné náklady.

**Separovaný zber odpadov** – je delenie odpadov podľa druhov alebo oddeľovanie zložiek odpadov, ktoré možno po oddelení zaradiť v zmysle Vyhlášky MŽP SR č. 384/2001 Z.z. Katalóg odpadov ako samostatné druhy odpadov.

Pôvodca odpadu je povinný komunálny odpad separovať. Vyseparované zložky komunálneho odpadu sa zberajú a separujú v obci nasledovne:

#### **PLASTY**

Na separovanie plastov sa použijú plastové vrecia, ktoré zabezpečí obec a odovzdá jednotlivým domácnostiam. Interval odvozu bude vykonaný 1x mesačne. Pri odovzdaní naplneného vreca dostane občan na ďalšiu separáciu nové vrece. Obec bude občanov informovať o dátume vývozu prostredníctvom miestneho rozhlasu.

#### **SKLO**

Na separáciu skla budú v obci k dispozícii 1100 l kontajnery. Umiestnenie – na zastávke u Melichera, Poniže Požiarnej zbrojnice, Pod zvonickou, autobusová zastávka pri Zakladnej škole a pri potravinách pri železničnej stanici. Vývoz sa bude realizovať 1x mesačne.

#### **PAPIER A LEPENKA**

Zber papiera sa bude prevádzať v obci podľa potreby. Obec bude občanov informovať o dátume vývozu prostredníctvom miestneho rozhlasu.

#### **ELEKTROZARIADENIA A ELEKTROODPAD**

Zber elektrozariadení a elektroodpadu sa bude zberať oddelene od ostatných druhov odpadov. Interval vývozu je stanovený 2x ročne. Dátum odberu odpadov bude po dohode stanovený na presne určený deň, pričom obec zabezpečí informovanosť a pripravenosť občanov. Odpady sa budú sústreďovať v zbernom dvore za Materskou školou Rudina. Odber uvedeného odpadu zabezpečí Peter Bolek – Ekoraj Námestovo.

#### **BATÉRIE A AKUMULÁTORY.**

Použitie batérie a akumulátory sa budú zberať oddelene od ostatných druhov odpadov. Interval vývozu je stanovený 2x ročne. Dátum odberu odpadov bude po dohode stanovený na presne určený deň, pričom obec zabezpečí informovanosť a pripravenosť občanov. Odpady sa budú sústreďovať v zbernom dvore za Materskou školou Rudina. Odber uvedeného odpadu zabezpečí Peter Bolek – Ekoraj Námestovo.

#### **OPOTREBOVANÉ PNEUMATIKY**

Interval zberu a odvozu pneumatík bude realizovaný 1x ročne. Pneumatiky budú zhromaždené na jednom mieste – zberný dvor za MŠ.

**NEBEZPEČNÝ ODPAD** – zber nebezpečného odpadu sa v obci prevedie 2x ročne. O čase, spôsobe a mieste zberu budú všetci včas informovaní prostredníctvom miestneho rozhlasu.

**BIOLOGICKY ROZLOŽITELNÝ ODPAD** je odpad zo záhrad a parkov vrátane odpadu z cintorínov a z ďalšej zelene napr. pokosená tráva a podvrvené konáre.

Od 1.1.2006 platí podľa zákona č. 223/2001 v znení neskorších zmien a doplnkov §18 ods. 3 písm. m zákaz zneškodňovať biologicky rozložiteľný odpad, ak je súčasťou komunálnych odpadov. V obci Rudina sa bude bioodpad separovať následovným spôsobom:

- budovaním malých kompostovísk - domové, záhradné pri rodinných domoch a záhradách
- budovaním stredných kompostovísk - obecné, komunitné s produkciou kompostu do 10 ton ročne
  - komunitné kompostoviská - cintorín Za Svibovci
  - areál ZŠ, MŠ

-obecné kompostovisko bude na obecnom pozemku za starou jedálňou pri ZŠ.

#### **VŠEOBECNÁ ZÁSADA PRE RIEŠENIE SPORNÝCH PRÍPADOV**

Všetky sporné záležitosti, ktoré sa objavia v priebehu platnosti tohoto VZN, bude riešiť a o nich rozhodovať Obecné zastupiteľstvo v Rudine, v nutných prípadoch aj na základe miestneho šetrenia.

#### **OBEC**

Obec vo veciach štátnej správy odpadového hospodárstva

- a/ prejednáva priestupky v odpadovom hospodárstve /§ 80 ods. 3 písm. a/ a ukladá pokuty za priestupky.
- b/ poskytuje držiteľovi odpadu informácie o umiestnení a činnosti zariadení na nakladanie s odpadmi na území obce.
- c/ dáva vyjadrenie k výstavbe týkajúcej sa odpadového hospodárstva, a to
  1. k dokumentácií v územnom konaní

2. k projektovej dokumentácii v stavebnom konaní, ak sa neuskutočnilo územné konanie
3. k navrhovanému spôsobu nakladania s odpadom v konaní o odstránení stavby
4. k dokumentácii v konaní o povolení terénnych úprav, ak sa pri ich uskutočňovaní predpokladá použitie stavebného odpadu a odpadu z demolácií podľa § 40c odst. 1.

### **PRIESTUPKY**

#### **1. Priestupku sa dopustí ten, kto:**

- a/ zneškodní odpad alebo zhodnotí odpad v rozpore so zákonom § 18 ods.3, písm. b a týmto VZN
  - b/ uloží odpad na iné miesto, než na miesto určené obcou v tomto VZN /§ 18 ods. 3 písm. a/ a § 39 ods. 5 písm. c/ zákona/
  - c/ nesplní oznamovaciu povinnosť podľa § 18 ods.6 zákona
  - f/ neposkytne obcou požadované údaje podľa § 39 ods. 9
  - s/ nakladá so stavebnými odpadmi alebo s odpadmi z demolácií v rozpore s § 40c.
2. Priestupky podľa odseku 1 písm. a/ až c/, f/ a s/ zákona prejednáva obec a výnosy z pokút uložených za priestupky sú príjmom rozpočtu obce.
  3. Za priestupok podľa ods. 1. písm. a/ až c/, f/ a s/ možno uložiť pokutu do 165,96€.
  4. Na priestupky a ich prejednávanie sa vzťahujú všeobecné predpisy o prejednávaní priestupkov /zák. č. 372/90 Zb. v platnom znení/, ak tento zákon neustanovuje inak.

### **ÚČINNOSŤ**

VZN č. 2/2009 bolo schválené uznesením č. 98/11/2009 Obecným zastupiteľstvom v Rudine dňa 15.12.2009. Toto VZN nadobúda účinnosť dňa 1.1.2010.

Nadobudnutím účinnosti VZN č. 2/2009 sa ruší VZN č. 7/2007 o zbere, preprave a zneškodňovaní komunálneho odpadu a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady v obci Rudina.

Vyvesené: 16.12.2009  
Zvesené: 4.1.2010

Lukáš Guzmara  
starosta obce